



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 875 期

(2025 年 6 月 25 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 发布对智能穿戴设备、系统及其组件的 337 部分终裁1
- 2、美国 ITC 发布对电子计算设备及其组件的 337 部分终裁1
- 3、美国 ITC 发布对充电电池及其组件的 337 部分终裁2
- 4、印度对中国乙腈征收反倾销税2
- 5、印度对中国丙草胺征收反倾销税2
- 6、澳大利亚延期发布对中国热轧钢卷双反基本事实报告和终裁建议3
- 7、韩国对中国连二亚硫酸钠征收临时反倾销税3

二、境外安全风险预警

- 1、菲律宾棉兰老岛东部海域发生 6.3 级地震，多地有轻微震感4
- 2、伊朗宣布取得对以作战胜利，否认停火后发射导弹4
- 3、刚果(金)反政府武装袭击致 17 名平民死亡5
- 4、东京都议会选举，日本执政党惨败6

三、全球经贸动态

- 1、尼泊尔 2024/25 财年前 11 个月出口额创历史新高6
- 2、韩国大企业去年研发投入创历史新高7
- 3、欧洲央行行长：欧元区经济增长承压8
- 4、爱沙尼亚 5 月份工业生产者价格同比上涨 0.5%8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对智能穿戴设备、系统及其组件的 337 部分终裁

2025 年 6 月 20 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，决定对特定智能穿戴设备、系统及其组件（Certain Smart Wearable Devices, Systems, and Components Thereof, 调查编码: 337-TA-1398）的 337 最终初裁（FID）和建议救济措施进行部分复审，即是否满足美国注册专利号 11,868,178 美国国内市场地位的经济要素，并建议采取的普遍排除令和禁止令向利益相关方征求意见，书面材料不晚于 7 月 7 日提交。中国、美国、英国、法国、阿联酋、印度共 6 家企业为列名被告。

2、美国 ITC 发布对电子计算设备及其组件的 337 部分终裁

2025 年 6 月 20 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定电子计算设备及其组件（Certain Electronic Computing Devices and Components Thereof, 调查编码: 337-TA-1382）作出 337 部分终裁：本案行政法官复审后确认，本案不存在侵权，终止本案调查。2023 年 12 月 15 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定电子计算设备及其组件启动 337 调查。中国、美国共 2 家企业为列名被告。

3、美国 ITC 发布对充电电池及其组件的 337 部分终裁

2025 年 6 月 20 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定充电电池及其组件（Certain Rechargeable Batteries and Components Thereof, 调查编码：337-TA-1421）作出 337 部分终裁：基于和解，终止对列名被告中国广东瑞莱昂（深圳）新能源科技有限公司（初裁 No. 30）和列名被告中国江苏如果新能源科技（江苏）股份有限公司苏州分公司、美国 RNG International Inc. of Ontario, CA（初裁 No. 31）的调查。中国、美国共 13 家企业为列名被告。

4、印度对中国乙腈征收反倾销税

2025 年 6 月 19 日，印度财政部税收局发布第 16/2025-Customs (ADD) 号通报称，接受印度商工部于 2025 年 3 月 21 日对原产于或进口自中国、俄罗斯的乙腈（Acetonitrile）作出的反倾销肯定性终裁建议，决定对涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，分别为中国 202 - 481 美元/吨，俄罗斯 292 美元/吨。本案涉及印度海关编码 292690 项下的产品。措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

5、印度对中国丙草胺征收反倾销税

2025 年 6 月 19 日，印度财政部税收局发布第 17/2025-Customs (ADD) 号通报称，接受印度商工部于 2025 年 3 月 21 日对原产于或进口自中国的任何形式的丙草胺及其中间体 - 2, 6-二

乙基-n-(2-丙氧基乙基)苯胺(也称为 PEDA)作出的反倾销肯定性终裁建议, 决定对中国涉案产品征收为期 5 年的反倾销税, 税额为 1246.9 - 2017.9 美元/吨。本案涉及印度海关编码 2921 4250、2921 4290、2922 1911、2922 1912、2922 1919、2922 1990、2922 2990、3808 9193、3808 9199、3808 9391、3808 9399、3808 9911、3808 9912、3808 9991、3808 9992 以及 3808 9999 项下的产品。

6、澳大利亚延期发布对中国热轧钢卷双反基本事实报告和终裁建议

2025 年 6 月 19 日, 澳大利亚反倾销委员会发布第 2025/048 号公告称, 延期发布对进口自中国的热轧钢卷 (Hot Rolled Coil Steel) 反倾销和反补贴调查的基本事实报告和终裁建议。澳大利亚反倾销委员会预计将不晚于 2025 年 12 月 10 日完成本案调查的基本事实报告, 不晚于 2026 年 2 月 25 日向澳大利亚工业与科学部长提交终裁报告。2024 年 11 月 15 日, 澳大利亚反倾销委员会发布第 2024/093 号公告称, 应澳大利亚国内企业 BlueScope Steel Limited 提交的申请, 对进口自中国的热轧钢卷发起反倾销和反补贴调查。

7、韩国对中国连二亚硫酸钠征收临时反倾销税

2025 年 6 月 20 日, 韩国企划财政部发布 2025-24 号公告, 决定自 2025 年 6 月 21 日起对原产于中国的连二亚硫酸钠 (Sodium Dithionite) 征收临时反倾销税, 其中, 烟台市金河保险粉厂有限公司及其关联企业烟台金海化工有限公司税率为 15.15%, 茂名市广地

化工有限公司及其关联企业及中国其他生产商/出口商均为 33.97%。措施有效期为四个月至 2025 年 10 月 20 日。涉案产品的韩国税号为 2831.10.1000。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、菲律宾棉兰老岛东部海域发生 6.3 级地震，多地有轻微震感

2025 年 6 月 24 日，据菲律宾火山地震研究所通报，菲南部棉兰老岛东部海域发生 6.3 级地震，沿海多地有轻微震感，目前暂无人员伤亡和财产损失报告。菲火山地震研究所发布信息显示，地震发生在当天 9 时 58 分，震中位于北纬 8.29 度，东经 129.57 度，即东达沃省巴冈阿镇东北约 341 公里处的海域，震源深度 34 公里。该所最初报告说，此次地震为 6.4 级，后调整为 6.3 级。菲火山地震研究所称，位于棉兰老岛的东达沃省、南苏里高省等多地有轻微震感。菲火山地震研究所表示，此次地震为构造地震，预计不会造成损失，但会伴有余震。该所负责人特雷西托·巴科洛科说，此次地震不会引发海啸。

2、伊朗宣布取得对以作战胜利，否认停火后发射导弹

2025 年 6 月 24 日，伊朗最高国家安全委员会就与以色列停火发表声明说，伊朗已“迫使以色列单方面停止侵略”，取得了对以作战

胜利，准备对任何进一步侵略行径作出果断回应。伊朗最高国家安全委员会是参与制定国家外交、国防、安全政策的重要机构。该委员会的声明说，伊朗武装部队“对敌人的侵略进行了反击，粉碎了敌人的邪恶行径”，发射导弹打击了以色列领土，还打击了美军乌代德空军基地。伊朗外交部发言人巴加埃同日在社交媒体上发文说，伊朗对美军位于卡塔尔的乌代德空军基地发动导弹袭击，是根据《联合国宪章》行使自卫权，是为回应美国侵犯伊朗领土完整和国家主权的行径。他说，这次自卫行动绝不应该被视为针对友好邻国卡塔尔，伊朗致力于与卡塔尔保持良好关系，不允许美国和以色列在伊朗与地区友好国家之间制造纷争与分裂。以色列国防部长卡茨当天早些时候称，伊朗完全违反了由美国总统特朗普宣布的以伊停火协议，在协议生效后向以色列发射导弹。

3、刚果(金)反政府武装袭击致 17 名平民死亡

2025 年 6 月 23 日，刚果(金)军方发布公报说，反政府武装“M23 运动”前一天在该国东部南基伍省发动袭击，造成 17 名平民死亡，多栋民房遭焚毁。公报说，当地时间 22 日 18 时 30 分左右，“M23 运动”武装人员袭击位于南基伍省瓦隆古地区的一座村庄，杀害 17 名平民，并纵火焚烧多间民房，大批平民逃往附近政府军据点避难。近期，刚果(金)东部地区紧张局势升级，“M23 运动”在北基伍省、南基伍省等地不断发起攻势，冲突造成大量平民伤亡和流离失所。今年 1 月底，北基伍省首府戈马市被“M23 运动”控制。

4、东京都议会选举，日本执政党惨败

2025年6月22日，日本东京都议会选举（额定议席数127席）进行了计票。据日本共同社23日报道，日本执政党自民党遭受惨败，围绕“政治与金钱”问题的不利局面加剧，对7月参议院选举的影响在所难免。报道称，此次东京都议会选举被视为参议院选举的“前哨战”，自民党18名公认候选人当选，即便加上因都议会党团收回扣事件等未获公认的4名当选者仅获22个议席，创史上最低。法国国际广播电台称，选民惩罚石破茂政府。由东京都知事小池百合子担任特别顾问的地区政党“都民第一之会”获得31个议席，夺回第一大党宝座。日本广播协会称，选举结果揭晓后，自民党选举对策委员长木原诚二23日在党总部接受媒体采访时表示：“维持第一大党地位极为困难，不过，我们也确实持续保持着强大势力。”他还提到，“相当一部分民众‘重视政治与金钱问题’，这一点必须严肃对待”。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、尼泊尔2024/25财年前11个月出口额创历史新高

据中国新闻网报道，近日，尼泊尔海关数据显示，截至6月中旬，本财年前11个月全国商品出口总额达2475.7亿尼泊尔卢比（约合

17.94 亿美元)，同比增长 77.7%。尼泊尔出口激增主要得益于加工食用油出口量大幅上升。其中，大豆油出口额达 935.2 亿尼泊尔卢比（约合 6.78 亿美元），葵花籽油出口额为 113.3 亿卢比（约合 8200 万美元），两项合计占尼泊尔本财年前 11 个月出口总额的逾四成。而在上一财年，大豆油出口额仅为 8.75 亿卢比（约合 634 万美元）。尼泊尔相关官员指出，本财年出口增长很大程度上依赖于加工再出口商品，而非本土制造或农业产品的增长。为实现出口行业长期可持续发展，政府应加快推动附加值更高的本土产业发展。

2、韩国大企业去年研发投入创历史新高

据驻釜山总领事馆经贸之窗报道，近日，韩国产业通商资源部和产业技术振兴院发布的《2024 企业研发记分板》显示，2024 年韩国前 1000 家企业的研发投入总额为 83.6 万亿韩元，同比增长 15.3%，为 2010 年统计以来最高值。同期销售总额为 1730 万亿韩元，仅增长 5.3%，显示企业在销售增速放缓的情况下依然积极投资未来，研发投入占销售比重由前年的 4.4% 升至 4.8%。按企业规模划分，大企业共 170 家，研发总投资达 68.6 万亿韩元，同比增长 17.5%。中坚企业为 513 家，投资额达 11.5 万亿韩元，增长 7.3%；中小企业为 317 家，投资 3.5 万亿韩元，增长 2.5%。制造业领域研发投入占比近 90%，其次是信息通信服务业和专业科学技术服务业。政府表示将通过改革、实证基础设施和金融支持，强化技术商业化环境。

3、欧洲央行行长：欧元区经济增长承压

据央视新闻报道，欧洲央行行长拉加德近日在布鲁塞尔出席欧洲议会经济和货币事务委员会听证会时表示，在全球贸易紧张局势和相关不确定性进一步升级、金融市场情绪恶化以及地缘政治紧张局势持续的情况下，经济增长可能会放缓。欧洲央行预计，欧元区经济今年将增长 0.9%，2026 年增长 1.1%，2027 年增长 1.3%。拉加德说，欧元区通胀前景比以往更加不确定，全球贸易摩擦带来了上行和下行风险。上行风险包括全球供应链碎片化，而下行风险包括对欧元区出口产品的需求下降等。

4、爱沙尼亚 5 月份工业生产者价格同比上涨 0.5%

据驻爱沙尼亚共和国大使馆经济商务处报道，爱沙尼亚统计局近日公布的数据显示，2025 年 5 月份，爱沙尼亚工业生产者价格指数同比增长 0.5%，环比上涨 0.2%。从行业看，制造业生产价格指数同比上涨 1.1%，采矿业生产价格同比上涨 0.4%，电力等能源生产价格指数同比下降 8.1%。制造业中，木材及木制品加工生产价格同比上涨 5.9%，医药产品制造价格同比上涨 5.9%，食品生产价格同比上涨 4.4%，电气设备制造价格同比上涨 0.7%，电子和光学产品制造生产价格同比上涨 0.5%；焦炭及石油产品生产价格同比下降 19.6%，纸张和纸制品生产价格同比下降 6.9%，家具制造生产价格同比下降 2.8%。5 月份爱沙尼亚出口价格指数同比上涨 2.1%，进口价格指数同比上涨 0.3%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523